

聚焦天津滨海爆炸

救援救援！消防官兵冲入火海扑救

习近平作出重要指示：全力救治伤员，查明原因，严处责任人



医护人员运送爆炸中的伤员

综合新华社

天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故发生后，习近平立即作出重要指示，要求尽快控制消除火情，全力救治伤员，确保人民生命财产安全。同时，李克强就救援和应急处置工作作出批示。



爆炸中损毁的消防车



消防队员在受爆炸影响的停车场灭火

重要指示

查明原因，严肃查处事故责任人

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求天津市组织强有力力量，全力救治伤员，搜救失踪人员；尽快控制消除火情，查明事故原因，严肃查处事故责任人；做好遇难人员亲属和伤者安抚工作，维护好社会治安，稳定社会情绪；注意科学施救，切实保护救援人员安全。国务院速派工作组前往指导救援

和事故处理。各地要汲取此次事故的沉痛教训，坚持人民利益至上，认真进行安全隐患排查，全面加强危险物品管理，切实搞好安全生产，确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出批示，要求全力组织力量扑灭爆炸火势，并对现场进行深入搜救，注意做好科学施救，防止发生次生事故；抓紧组织精干医护人员全力救治受伤人员，最大限度减

少因伤死亡；查明事故原因，及时公开透明向社会发布信息。同时，要督促各地强化责任，切实把各项安全生产措施落到实处。

根据习近平和李克强指示，国务委员、公安部部长郭声琨已率国务院工作组赴现场指导事故救援和应急处置工作。

国家核生化应急救援队217名官兵13日下午陆续赶到天津滨海新区，并进入爆炸现场展开了救援。

紧急救援

义无反顾，消防官兵冲入火海扑救

浓烟中，他们坚守阵地

昨日凌晨5时，在天津滨海新区瑞海国际物流公司的危险品仓库上方，天空已经被黑灰色、黄绿色、乳白色的浓烟所遮蔽，站在下风口处能够明显闻到一股化学制品焚烧的味道。红色火光不时冲破天际，映染在烟雾当中，每隔一会儿还有爆炸声传来。

在危险品仓库周围，十几辆消防车停靠在路边，数十名戴着防毒面具和氧气的消防官兵在浓烟当中分批进出。几名正在休整补给的消防官兵告诉记者，在爆

点南侧500米处，就是他们所属的天津港消防支队，如今整个楼体只剩下一个框架。当时仓库爆炸时，支队还有不少消防官兵在里面，随着玻璃碎裂、火焰翻滚，不少人都受了伤。

8台消防车爆炸中损毁

记者13日14时许从公安部消防局前方指挥部获悉，已有8台消防车在天津滨海新区爆炸事故中损毁，同时还有一些消防官兵在爆炸过程中丧生。

记者在现场看到，一批武警官兵集结完毕，佩戴手套、口罩，手持铁锹正准备乘

进场开展救援。公安部消防指挥中心介绍，现在消防队员主要采用干粉灭火和沙土掩埋的办法救援。目前，现场火势已初步得到控制，扑救工作仍在紧张进行。截至发稿前，天津消防总队已调集46个消防中队的143辆消防车，1000余名消防官兵和港务局码头的三个专职消防队正在现场救援。

记者昨晚从公安部消防指挥中心获悉，在天津滨海新区爆炸事故中已有17名消防官兵牺牲，其中6人身份已确认，还有18名官兵失联，66名受伤官兵正在医院救治。

6名牺牲的官兵为：邵俊强、田宝健、杨钢、尹艳荣、袁海、甄宇航。最大的30岁，最小的18岁。其中尹艳荣刚刚结婚12天。

医院救治

医生全员上岗救伤员

记者在距离爆炸地点较近的泰达医院看到，许多受伤群众前来治疗，医生已全员上岗，急诊室一片忙碌。医院门口也搭起了临时救助台，医生露天坐诊为患者施救。

“我们努力让每一位伤者都第一时间得到救治。”泰达医院院长陆芸表示，受伤者多为玻璃、碎石扎伤，部分伤势较重。随后，轻伤员都被转移至塘沽医院、天津医科大学总医院等处。

有些伤者来时全身都是血，躺着被推进了急诊室，伤口稍微小点的，都自己一边捂着伤口一边排队挂号。

奉献爱心

志愿车主免费送伤员

事发后，位于滨海新区开发区第二小学成了一个安置点，来自事故周边的住户和工程施工人员被疏散到此。目前，这里集中了多个志愿者组织，为前来安置的市民提供饮水、食物还有T恤等，在学校操场上搭建起了20多个红十字帐篷，教学楼内全部宿舍也都向安置群众开放。

记者看到这里的伤员大都是皮外轻伤，经过简单的包扎之后也在这里休息，安置点为大家提供了大饼、咸菜、稀饭等热的早餐，保证安置群众有饭吃有水喝。目前安置还是比较有序的。

记者看到，事发现场附近的开发区东海路第四大街至第十二大街区段已经被警方戒严。许多司机当起“爱心车主”，主动免费送治伤员；还有多家当地宾馆通过微信发布信息，免费为伤者开放，提供食物、水等用品。

事故发生后，大量的天津市民连夜到泰达医院排队献血。医生说，目前医院还没有急缺哪一种血型的血液，随着手术和治疗进一步开展，可能需要大家来献血。

相关报道

37岁利辛籍指导员牺牲

星报讯(本报记者) 市场星报、安徽财经网记者昨晚从在天津的一位安徽老乡那里获悉，此次爆炸事件中，一位安徽利辛籍的指导员江泽国不幸遇难。

8月13日下午，天津市开发区消防支队一位战士证实了这一消息。“江泽国是天津市开发区特勤五队的指导员，和我是多年的同事，目前可以确定他已经牺牲。”这位消防战士难过地说，“昨天我们还在一起开会。”

据介绍，江泽国今年37岁，正营级，安徽亳州市利辛县人，妻子在老家带孩子，孩子今年也已经上小学一年级。“特勤五队是专门针对化工类火灾的消防队，所以事发后他冲在了第一现场，平日里他是个非常忠厚老实的人。”这位消防战士说。

“我们还没敢通知他的家属，不知道他们现在是否已经得知噩耗。”采访中，当地一位安徽老乡难过地说。

一晚企30多名员工受伤

星报讯(本报记者) 昨晚，市场星报、安徽财经网记者获悉，在爆炸现场附近，我省一家马鞍山企业也受到影响。据悉，这家企业是位于马鞍山的华菱星马汽车集团旗下全资子公司天津星马汽车有限公司，此次爆炸影响之大，使得该公司30多名员工受伤，厂房受损严重。

天津滨海新区滨海徽商商会一位工作人员说，华菱星马汽车集团天津分厂离发生爆炸的现场较近，受到爆炸影响，“厂房受损严重，经证实，有30多名工人因此受伤”。

此次爆炸波及的天津星马汽车有限公司，是坐落于马鞍山市的华菱星马汽车集团股份有限公司旗下全资子公司，位于天津滨海新区北海路150号。该公司现有员工近500人，主要从事混凝土搅拌车、散装水泥运输车、自卸车、矿用自卸车及底盘等工程类专用汽车的生产与销售。